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amislite da stojite na prostranoj livadi i gledate u horizont. 
Sunce, koje se pred vama pojavljuje i iza vaših leđa zalazi, kre-

će se putanjom koja se zove ekliptika. U samo jednoj tački, ekliptika 
i horizont se seku. Kada se i Sunce nađe na toj tački – rađa se novi 
dan, to je trenutak izlaska Sunca koji varira u zavisnosti od mesta 
posmatranja. U Africi i u Srbiji Sunce neće izaći istog trenutka – i 
to je jasno. Međutim, za posmatrača sa Zemlje, ne kreće se samo 
Sunce, već čitav nebeski svod, jer usled zemljine rotacije oko svoje 
ose u kojoj ona napravi ceo krug za 24 časa, nebo u koje gledamo 
sa svog prozora tokom dana, nikada nije isto. Samim tim, iako će 
za nas tačka preseka horizonta i ekliptike biti uvek na istom mestu, 
nebeski svod u koji tada u stvari gledamo – 
nije isti. On se pomera. Kreće. Tako će se pred 
nama smenjivati Ovan, Bik, Blizanci, Rak, Lav, 
Devica, Vaga, Škorpion, Strelac, Jarac, Vodolija 
i Ribe, a znak u kome se ekliptika i horizont 
dodiruju na Istoku (jer oni imaju još jednu 
tačku preseka na Zapadu) je tačka vašeg As-
cendenta, ili podznaka. Tačka vašeg rođenja, 
koja je definisana časom i mestom rođenja 
(tj, mestom posmatranja horizonta). 

Još su stari Egipćani znali za podznak. To znamo zahvaljujući ocu 
moderne egiptologije, Champollionu, koji je negde početkom 19. 
veka u grobnici Ramzesa V otkrio papirus sa tabelama satnica koje 
su pokazivale koje će se sazvežđe i kada nalaziti na istočnoj strani 
neba i to za svaki dan svakog meseca u godini. Ostaje tajna kako 
su Egipćani došli do ovog proračuna, ali su svakako znali za moć 
podznaka i njegovu veliku ulogu u izračunavanju horoskopa. 

Koja je uloga podznaka u horoskopu?
Podznak (ascendent) je početak svakog horoskopa. Znak u 

kome se podznak nalazi krije ključeve za pravilno razumevanje i 
otkrivanje najvećih tajni koje ostali fenomeni horoskopa nose. Za-
hvaljujući njemu određujemo ko se rodio, sa kakvom snagom, 
vitalnošću, zadatkom i potrebama. Međutim, svemir ne želi da 
ova igra bude tako laka. Pa je zapravo najteže – živeti svoj podznak. 
Mnogo je lakše ušuškati se u ego, snagu, jasnoću sunčevog znaka 
(znak u kome ste rođeni), a koji nam otkriva šta je to čime vladamo 
i nad čime imamo moć, koja je to oblast u kojoj nas čekaju aplauzi 
i pohvale, gde je kraljevstvo naše volje i trijumfa. Za sve to vreme, 
podznak duboko skriven (a zapravo neotkriven) u nama ćuti i čeka 

da se zapitamo - da li je to stvarno dovoljno? Jer, suština vašeg 
bića biće određena upravo podznakom, a vaš horoskopski znak 
– samo će prikazati na koji način i gde vi tu najdublju potrebu 
svog postojanja možete najbolje da realizujete. Na primer, mož-
da ste rođeni u znaku Blizanaca, i još u detinjstvu bili izuzetno bistri, 
komunikativni, imali primetno jaku memoriju, bili brzi, vešti, razi-
grani i snalažljivi i gotovo da vam ništa nije bilo teško. Hvalili su vas 
zbog svega toga od samih početaka i roditelji i nastavnici, kasnije 
– drugi vas po tome pamtili, divili vam se. Ali, šta ako je podznak 
u Jarcu? Znaku patnje, odricanja, askeze, svesti o vremenu, nemi-
novnosti koja se odnosi na moć prihvatanja i iz koje proizlazi oz-

biljnost, odgovornost i nadasve – volja. U ovom slučaju, jasno je da 
je sva inteligencija, elokvencija, moć komunikacije i lakog učenja 
data za jedan vrlo težak, dugačak i neprohodan put, koji zahteva 
strpljenje, razumevanje vremena, i pre svega prihvatanje patnje, 
trpljenja, odricanja i svega što se u životu pokaže kao neminovno. 
Pa bilo da se radi o teškim školama koje donose vrhunske počasti, 
doktorate i visoke profesorske statuse; bilo da je reč o zaslugama za 
odricanja, težak rad i odgovornost; ili je u pitanju filolog koji se sada 
ne sme zadovoljiti time što poznaje dobro dva jezika (jer je za Bli-
zance to normalno). On sada mora poznavati i dijalekte, ili izučavati 
stare jezike, pisati ozbiljne naučne radove, ili će biti prevodilac pri 
Ujedinjenim nacijama i sličnim svetskim agencijama koje se brinu 
o „trećem svetu” i gladnima. Možda će biti pisac, baš kao William 
Butler Yeats (koji ima ovu kombinaciju) i koji je u simbolici podzna-
ka – Jarca, napisao svoju Tvrđavu i Odgovornosti. A ako ste lekar 
– onda vrhunski dijagnostičar, koji uvek sumnja i proverava i ima 
uvek najteže pacijente. Ali šta ako čovek baš zbog radikalnih razlika 
horoskopskog znaka i podznaka ne želi da se uhvati u koštac sa 
svojim najdubljim bićem pa u ovom primeru on ne prihvata patnju 
i hrli samo ka brzim uspesima, slavi, igri i lakoći? Sa ovom kombina-

Razumevanje onoga što nosimo u sebi je bitno da bismo osvestili na 
pravi način svoje potencijale, te je možda pravi trenutak da kroz 
naše astrološke analize malo dublje dotaknemo snagu podznaka. 

Najpre, šta je to podznak? Koja je njegova uloga u horoskopu? 
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Suština našeg bića određena je upravo podznakom, 
dok naš horoskopski znak samo prikazuje na koji 
način i gde možemo da realizujemo tu najdublju 

potrebu svog postojanja
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cijom on će svakako uspeti, ali su sigurni i strašni padovi, posrnu-
lost koja je utoliko strašnija koliko je čovek mislio da se prečicama 
može stići do cilja. I dok se u strahu i brigama bude pitao „Zašto baš 
meni to da se desi?“ možda se seti da pitanje preformuliše i konačno 
sebe zapita: „Ko sam ja pa se ovo meni dogodilo?” Jer, nije pod-
znak doneo ovo ili ono, već je to najskrivenije i najsavršenije biće 
u nama koje je samo tehnički u horoskopu prikazano podznakom, 
prizivalo naš pad, poraz, vraćanje, utoliko jače što smo se od njega 
više udaljavali. U primeru koji smo imali, to najčistije biće u nama, 
najperfektnije, najsavršenije, zapravo ne želi da okrene leđa patnji. 
Ono je duboko svesno večnosti nepravde, muke i vraćanja istog 
koje na svetu postoji, ono zna da tek vreme donosi prave uspehe, 
a prave pobede su samo one koje dolaze sa godinama. I što čovek 
ranije postane svestan moći svog podznaka – to će i njegov ži-
vot imati uzvišeniji smisao i snagu.  

Zato, ne verujte kada kažu kako podznak preovladava u drugoj 
polovini života... Bilo bi gotovo savršeno da je tako jer bi njego-
vo razotkrivanje time bilo garantovano. Ovako, istina je zapravo 
da neko moć podznaka može probuditi već sa petnaest godina, 

a neko nikada ne postavi to jedno jedino pitanje: „Koje su moje 
stvarne potrebe?” A samo potrebe koje u tom najskrivenijem biću 
žive, odrediće sve naše ljubavi, poslove, prijatelje, hobije. Podznak 
se prikazuje, objavljuje kroz milion situacija i ljudi koje srećete, to je 
vaše okruženje, ono na šta nailazite i što ka vama večito ide – ali ga 
možda samo uporno ignorišete. 

Istina o podznacima:
Podznak Ovan – „Ne postoji pedeset načina za borbu, postoji 

jedan: biti pobednik!” (André Malraux) Ključne reči: akcija, inicijati-
va, pokretanje, novo, avantura, imati uvek jasan stav, započinjanje, 
borba, fizička snaga i vitalnost.

Podznak Bik – „Bilo šta da me nekad snađe, neću smeti da ka-
žem da nisam uživao radosti života!” (Johann W. Goethe) Ključne 
reči: jačanje erosa, oživljavanje čula, svest o materiji i principu ima-
nja i davanja. 

Podznak Blizanci – „Kada čovek ne bi mogao da misli, on ne 
bi razumeo zašto živi.” (Leo N. Tolstoy) Ključne reči: mišljenje, infor-
misanost, opšte obrazovanje, povezivanje sa drugima, interakcija, 
promena, upoznavanje spoljnog sveta na razne načine.

Podznak Rak – „Mašta je važnija od znanja.“ (Albert Einstein) 
Ključne reči: svet mašte, snova, fantazije, nadahnuća i najveće in-
spiracije, zatim razvijanje bliskosti sa ljudima uopšte, dom i porodi-
ca kao delo, ili delo kao delo. Popularnost u vidu omiljenosti.

Podznak Lav – „Najbolji stratezi nisu impulsivni. Najbolji pobed-
nici nisu svadljivi. Najbolji vladari nisu arogantni.” (Lao Tse) Ključne 
reči: hrabrost, odlučnost, jasni planovi i dugoročne vizije, ponos, 

herojstvo, mir spram najstrašnijih okolnosti i najvećih drama. Život 
je pozornica. Prepoznati na vreme prave vrednosti, kvalitet, obave-
zno u mladosti imati primere – a zatim ih prevazići i uživati titulu 
jedinstvenog i najboljeg primera.

Podznak Devica – „Na čelu se ne nosi lepota, nego ljudskost.” 
(Bugarska narodna poslovica) Ključne reči: sumnja, analitično sa-
moposmatranje u cilju otkrivanja istine o čoveku, intelektualnost, 
obrazovanje ili bar majstorstvo u nekom poslu koji savladava do 
savršenstva (veština, zanatstvo). Istinoljubivost.

Podznak Vaga – „Ako je ljubav načelo života, onda je mazohi-
zam zakon svemira.” (Goran Milekić) Ključne reči: samodopadljivost 
– važnost estetskog, vizuelnog, pažnje, dosezanje emotivnog ide-
ala, gajenje i čuvanje onog nežnog bića koje je gotovo pesničko, 
uvek zavedeno sentimentima bez ikakvog osećaja za praktično i 
realnost.

Podznak Škorpion – „Slično prirodnim silama, snaga strasti meri 
se veličinom srušenih prepreka na koje se ona gnevno obara.” 
(Nikolay Gavrilovich Chernyshevsky) Ključne reči: zahuktale strasti, 
energija, svesno biranje teških izazova, najvećih protivnika, opa-

snih prepreka, jer baš krize bude najjaču snagu. 
Regeneracija. Što više aktivnosti, kretanja da se ova 
pan-energija ne bi uspavala. Kada je živa, spavanje 
nije gotovo ni potrebno.

Podznak Strelac – „Prava pravda je savest.” 
(Victor Hugo) Ključne reči: apsolutna pravda, 
moral, savest, filozofski duh koji afirmiše život 

i sve oko sebe. Nepobediva logika koja ovde nikako ne sme 
služiti praktičnom cilju već samo ideji, misiji ili višoj mudrosti. 
Putovanja u cilju upoznavanja drugačijeg. Kosmopolitizam.

Podznak Jarac – „Kad imaš sve, ne vidiš ništa, progledaš tek 
kad nemaš ništa.” (William Shakespeare) Ključne reči: nepro-
menljivost, tvrdoglava doslednost, svest o nepravdi i večnoj 
patnji na svetu, odatle ignorisanje optimizma i afirmacija, dok 
se snaga daje sumnji i ironiji koja uz jak intelekt može done-
ti vrhunske intelektualce i najveće umove, posebno u nauci 
i medicini. Sreća postoji samo onda kada ti stvarno ništa ne 
treba. Askeza.

Podznak Vodolija – „Pobunjenik hoće da bude priznata 
činjenica kako sloboda ima granice gde se nalazi neko ljud-
sko biće, jer je granica upravo moć pobune tog bića.” (Albert 
Camus) Ključne reči: samodovoljnost, samostalnost, nemi-
novnost različitosti i potrage, potreba za fascinacijom drugih 
(celog sveta ako je moguće). Najuzvišenija humanost koja 
pretpostavlja žrtvovanje zarad ideje i spašavanja čovečanstva 
ili života drugih ljudi. 

Podznak Ribe – „Šta je ovaj svet bez kraja, o čijem početku i 
svršetku ja ništa ne znam, i šta je moj život u tom beskonačnom 
svetu i kako da ga proživim? Samo vera odgovara na ta pitanja.” 
(Leo N. Tolstoy) Ključne reči: nezainteresovanost za mnoštvo 
stvari dok je unutrašnji život vrlo živ, spiritualnost, opsesija, za-
nos, posvećenje, predaja, misija. Nema snage ni volje, pa treba 
izbegavati sve što traži borbu ili preterano fizičko angažovanje. 
Sebe nalazi isključivo lutanjem, kao Odisej. 

Što čovek ranije postane svestan moći svog 
podznaka - to će njegov život imati uzvišeniji 
smisao i snagu


